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QUESTION 284

Solution par M. L. MaLcor, éleve au Lycée du Havre,

x% 4 yd 121
= —

Résoudre le systéme

On a, en divisant haut et bas par x + y:
xd _l_ ys . (mz + y2)2 __mzyz — Yy (.wz + yz,

7y @+ y) — 3 ay |
or x4 y=-2; donc x* 4 y* = 4 — 2 wy.
remplacant et simplifiant et il vient
65 a?y* + 103 xy — 276 = — o:
dol (1) oy =T et @y =3 (2);

(1) donne pour x ety des valeurs imaginaires Si l'on prend
iy = — 3, les valeurs d’x et d’y sont données par I’équation
X2—2X —3 =o0;

dotaxr=3,y=—1

NotA. — Ont résolu la méme question : MM. Fleury, au Havre ; Fievet, Boudi-
gnier, a Lille; Leclair, Masserand, 4 Passy ; Bourget. a Aix; Gobert, au college
Chaptal, & Paris; Lapareillé, lycée Henri IV; Hellot. Tinel, 3 Rouen ; Baudoin,
a Beauvais ; Barchat, a Vitry-le-Francois ; de Lagenardiere, a Besancon ; Henry,
a Brechaincourt (Vosges, ; Calon. lycéz Louis-le-Grand; Simonet, a Neufcha-
teau ; Gino Loria, a Mantoue ; Joly, a Tarbes; Perrier. a Lons-le-Saulnier.

SUR
UNE LIMITE SUPERIEURE DES RAGINES D'UNE EQUATION

Par M. Catalan.

. Les Nouvelles Annales ont publié récemment (*) un inté-
ressant articlede M. Candeze, éleve de U'Ecole polytechnique;
mais la limite indiquée est moins avantageuse qu'une autre
limite attribuée a Lagrange (¥#%).

1*) Nouvelles Annales, février 1881. N
(**) Nouvelles Annales t. Ier. 1842, p. 58). — Cours d’analyse de Uuniversite
de Liége, .
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En effet,

Axm . -—NCE’”"‘"—P.CL’""’.. —me_q—O(’l)
étanf la preposee, posons x = Ky, et disposons du nombre
K de maniere que dans la transformdée

AKmym .. — NKm — nymo—no PRm—p ym—p» = o
le coefficient du premier terme surpasse tous les coefficients
négatifs (ceux-ci étant, bien entendu, pris en valeurs abso-
lues). Alors, d’aprés un lemne préliminaire, 2 sera une limite
supérieure des racines de la transformée.

Or, la condition énoncée donne

K ~ K > V_ K, ~ 9,
A
par conséquent, la plus grande des quantités,

N p— D p— q p—
.,VN °V—P— , VQ
¥ A" A"V R

sera limite supérieure.
2° Supposons pour fixer les idées
n p—

i’IE> Q VN

Il est clair que I'on a

Ve V—+VQ

Donc la limite trouvée par M. Candéze est moins avanta-
geuse que l'autre.

NOTE SUR LE THEOREME DE STURM

Lorsqu’on applique le théoreme de Sturm & la recherche
des conditions de réalité des racines d’'une équation de
degré m, on est conduit & poser m — 1 inégalités consti-
tuant m — 1 conditions. Ces conditions sont-elles distinctes
les unes des autres ? peuvent-elles en général se ramener
a un nombre de conditions moindre ?



